

Előfizetési díj helyben:

Egész évre 10 kor. — fill.
Egy hóra 90 .
Egy hétre 20 .

~

Vidékre postai szétküldéssel

Egész évre 14 kor
Fél évre 7 .

~

Egyes szám 4 fillér.

SZEKELYSEG

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Főtér 7. szám alatt.

~

Hirdetések czm. 8 fillér,
iparosok és kereskedők ked
vezményben részesülnek

~

Nyilttér soronként 40 fill.

~

Vézfiratok nem ada. ak vissza.

Kiadja a marosvásárhelyi függetlenségi és 48-as párt
támogatásával
a „SZEKELYSEG” lapkiadóvállalat.

Felelős szerkesztő:

SZ. SZAKÁTS PÉTER.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja 101. sz.

Hirdetési- és nyilttéri díjak előre fizetendők.

A demokrácia.

Kezd a demokrácia nálunk nagyobb hullámokat vetni, kezd terjedni és mint a mágnes magához vonzani a tömeget. Minél inkább utját vágni és megnyirbálni akarják ellenesei, annál hatalmasabban nő és erősödik.

Nemcsak a fővárosban, országszerte is mind több hive lesz a demokráciának és a demokrata körök számának szaporodásával újabb és újabb hiveket toborznak a demokrata elvnek.

Nem akarjuk e körökről feltételezni, hogy a népet egyedül a vezetők politikai céljaira kívánják kizsákmányolni, nem akarjuk őket azzal gyanúsítani, hogy egyedül politikai tervek koholói lennének; sőt akarjuk hinni, hogy célzatuk, a politika mellékes üzésével, a nép anyagi és szellemi érdekeit előtérbe küzdeni, a nép jólétéért minden követ megmozdítani, azért, ha kell vagyont, ha kell erőt, ha kell mindent gondolkodás nélkül áldozni.

Ha ez a demokrata körök célzata, ha e jelige áll a nagy zajjal kitűzött zászlón: akkor legyenek sokszorosán üdvözölve a nép minden igaz barátja által, — azok által, kik nem cifra szavakkal, nem soha nem teljesíthető ígérekkel, nem az álmok arany hegyeivel, hanem a bár szegényes és kisszerű valóval, de valóval, kívánnak a népen segíteni.

Vajha így lenne! s e nagy szó: demokrácia, melynek rokonfogalmi az emberiség, a testvériség, a valódi kereszténység, az erkölcsiség, az igazság, a szeretet — ne használtatnék fel az önzés, a hiúság, a szenvedély, az uralomra-törés nyomoru törekvései által és ne sülyesztetnék a nép, ez az Isten által jó kedvében teremtett magyar nép, vak eszközévé a meglevő viszonyok elleni gyűlöletnek.

Ne lennének vezetői demokratábbak magánál a népnél, mely, ha magára hagyatják, ha félre nem vezettedik, bizony eltalálja veleszületett egyenes lelkiségénél fogva a helyes utat a politikai téren is és — szintén veleszületett egyenes lelkiségénél fogva — nem hajlandó önmagától árulóját látni a haza szent ügyének oly férfiakban, kik a haza javáért élnek, érte küzdenek, érte fáradoznak — „nem hirért, nem dicsőségért, de nem is jutalomért, hanem küzdenek érte keblök istenétől vezérelve, jó és rossz napokban ernyedetlenül.

Messze vezetne a legújabb viharos események fölötti gondolkodás és így inkább azt a kérdést akarjuk felvetni, mik voltaképpen a demokrácia és a hazabeli demokrata körök teendői?

Nézetük szerint feladatuk lenne: az emberek egyenjogúságáért a törvényt szabta határok között nyiltan és bátran kiállani a küzdőtérre és a humanizmus szolgálatába szegődni. Feladatuk lenne: az ideális eszméket kivinni a gyakorlati életbe és e célból népnevelési egyleteket alakítani, saját legjobb tervök és belátásuk szerint, — népnevelési egyleteket, melyek a szegény, téli runa és könyvbeli hiány miatt nem küldhető gyermekeket szükségességekkel ellátnák; szóval feladatuk nagyszerű, ha azt értik, ha azt felfogják. Ez a valódi feladatuk és nem a politika magas paripáján való lovaglás, hanem kilépés a cselekvés terére ama népnek érdekében, melynek védnökéül vallják magukat. Ha a humanizmus zászlója alatt nem cselekesznek köreink, ha csak a politikai viták áldástalan terén maradnak, vegyének föl valamely más alkalmas nevet és ne üzzenek gunyt oly névvel, mely a művelt világ, a művelt államok kegyeletének méltó tárgya.

Ébred a nemzet.

— Marosvásárhely polgáraihoz. —

Sírok között jártam. Megakadt a szemem egy három színű selyem szalag feliratán, mely reá volt akasztva egy köre. „Kossuth Lajos emlékének!”

Megdobbant a szívem, keserűség fogta el a lelkemet.

Hát itt nyugszik Kossuth Lajos, az a fényes istenség, kinek nagysága előtt térdre borul a nemzet?

Itt.

E sírdomb alatt porladozik Kossuth Lajos teste, ki életben visszaadta szabadságunkat, ki leverte kezünkről a bilincseket, ki megszabadított a börtön penészes szagától, ki visszaadta lehetőséget, életünket?

Itt.

Akkor Magyarországon nem igaz a szív, a lélek, nem igaz a hála, az emlékezet.

De talán mégis másképpen van. A nemzet bebizonyította, hogy Nagyja szívébe, lelkébe zárja, hogy halálával az égi piedesztájára emelni képes.

Egy év alatt összeadott a nemzet egy milliót. Kossuth Lajosnak szobrot, méltó az ő nagyságához! Szobrot, a mely hirdesse, hogy Magyarországnak volt egy nagy embere. Egy, egyetlenegy.

Hol van ez a szobor, mikor állítják fel ezt a szobrot, melyre a nemzet adta össze kegyeletes filléreit?

Mégvan erre is a felelet.

A székesfőváros, a melynek gondjaira a szoboralap bizva van, **nem meri ez idő szerint a szobrot elkészíttetni**, elhátározta tehát, hogy a méltán türelmetlenkedő közvélemény lecsillapítására kiszakít a szoboralapból háromszázezer koronát s abból síremléket, egy mauzoleumot emeltet a kerepesi-uti temetőben.

Hát ehhez fogható visszaélést hallott valaha a Magyar nemzet?”

Az ország összeadja a pénzt s egy fővárosi tanács úgy rendelkezik felette önkényileg, a hogy neki tetszik.

Hogy ez így van, minden magyar ember tudja s még is **hallgat a nemzet**, s ezzel a hallgatással úgy tűnik föl, mintha a fővárosi tanács tervébe belenyugodott volna.

Nem igaz! A nemzet szobrot akar és nem mauzoleumot.

Építési anyagok.

mázakban stb. állandóan nagy raktárt tartok és mindezen cikkekkel a legjutányosabb árban számítom. A lábatlani portland és román csement nagy raktára. — Raktáromon állandóan kapható bármily mennyiségben, a portland csement 60 kilós, a román csement 80 kilós zsákokban, ugyszintén kisebb mértékben is, a legjutányosabb árban.

Van szerencsém az építő közönség tudomására hozni, hogy építési anyagokban, u. m. aszfalt fedéllemez, aszfalt elszigetelő lemez és anyag, továbbá Carbolineum és Exikator, fa-telitő szerek, fedél

Teljes tisztelettel

Szalmásy Gyula kereskedő.

De hála, *ébred a nemzet.*

Szerencsére egy városban: Aradon tüntet a nép a nemzet kívánsága mellett, a többiek azonban még hallgatnak, mintha az eset nem volna elég „*érdekes.*”

Eppen ma kapjuk az értesítést a Magyar Golgota városából.

Ezt írják:

„Aradon egy nagyon érdekes és alapjában véve teljesen indokolt mozgalom indult meg. A Kossuth-asztaltársaság vasárnapi ülésén elhatározta, hogy mozgalmat indít a Kossuth mauzóleum fölállításának terve ellen, s feliratban követeli majd a fővárostól, hogy a Kossuth-szobor-alap javára összegyűlt összeget, eredeti céljára, a Kossuth-szobor megalkotására fordítsa. Egyidejűleg követelni fogja a szoborpályázat mielőbbi kihirdetését is, mert ha ez rövidesen meg nem történik, akkor országos agitációt fog kifejteni, hogy az adományozók, a kik nem mauzóleumra, hanem Kossuth-szoborra szánták kegyeletes fiúleiket, pénzüket visszaköveteljék.”

Hiszem, hogy ez a dolog a székely fővárosban is vízhangra talál s ennek a városnak hazafias polgársága is csatlakozik az aradi mozgalomhoz.

Jelentkeztek minden egyes polgár szerkesztőségünkben, ki az aradiakkal és velünk tart.

Oroszlány Gábor.

A széngáz áldozatai.

— Egy család szerencsétlensége. —

Sütő község közelében, a tokodi bányamunkások telepén, tegnapelőtt: éjjel megrendítő szerencsétlenség történt.

Pavelka József bányamunkás egy szobába aludt a feleségével, két gyermekével és három fiatal bányamunkás albérlőjével.

Este 9 órakor mindnyájan lefeküdtek. Pavelkáné lefekvés előtt jól megrakta a nagy vaskemenczét szénnel.

Másnap reggel egy bányamunkás észrevette, hogy Pavelkáké ablakából szénfüst tördül ki. Kiváncsiságból beszólt Pavelkákához, de választ nem kapott.

Ekkor az ajtóhoz került, de a mint a szoba ajtaját kinyitotta, óriási füst csapta meg. A munkás erre nyitva hagyta az ajtót és az ablaküvegeket kívülről beütötte. Mikor a füst már kihuzódott, bement a szobába, ahol az egész család és a három albérlő mozdulatlanul feküdt.

Az összefutott munkások az eszméletlenül fekvőket kihordták az udvarra s hosszas élesztési kísérlet után Pavelka Józsefet és Vunyecz Alfonz munkást magukhoz térítették, a többiek azonban nem lehetett segíteni, mert az asszony, két gyermeke és a két albérlő már megfuladtak.

A helyszínen megjelent hatósági közegek megállapították, hogy a kemence csöve éjnek idején szétesett s ezen tódult ki a sok széngáz.

A szerencsétlenek iránt általános a részvét.

Hóba temetett emberek.

— A vihar áldozatai. —

Óriási hóvihár dühöngött — a napokban az erdélyi havasok között, melynek több

emberélet esett áldozatul. Reggel még szép, napos idő volt s Ditró községből a pászterok is kihajtották a sertéseket, úgy dél felé aztán óriási hóvihár keletkezett, úgy hogy az emberek közelről is alig látták egymást.

A kanászok, a kiket az erdőben ért a vihar, egy hegyszakadékba tereltek a csürhét s ott huszták meg magukat.

A hó azonban oly erősen esett a szakadékba, hogy a bentlővöket formálisan eltemette.

Másnap reggel, mikor a vihar egy kissé megszűnt, a falubeli emberek a kanászok keresésére indultak, de a nagy hó miatt nem tudtak az erdőbe behatolni, csak harmadnap, a mikor a vihar teljesen megszűnt s a hó olvadni kezdett, akadtak a kanászokra, a kiket a hegyszakadékban megfagyva találtak.

A sertések egyrésze is elpusztult.

A két kanász, Csibe Mihály és Albert Antal, mind a kettő családos ember volt rajtuk kívül még Csath György, Máté Ferencz, Lung Máté és Boros Albert ditrói lakosokat szorította kint a vihar az erdőben, ezek azóta nem tértek vissza s nem is lehetett őket feltalálni.

Valószínűleg a vihar elől beljebb menekültek az erdőbe s ott lelték halálukat.

H I R E K.

Marosvásárhely, 1902 márcziás 18.

— **Deputáció.** A helyi székelytársaság vezetése alatt városunkból egy deputáció megy a szombaton déli vonattal Budapestre az ipar és kereskedelemügyi miniszterhez. A székely körvasut kiépítése érdekében fogja a deputáció a minisztert felkeresni, ki vasárnap fogadja a tisztelgő kérvényezőket. Lapunk képviselőjében a deputációhoz csatlakozik felelős szerkesztőnk és főmunkatársunk.

— **Tisztelegés Tóthfalusi Józsefnél.** A helyi ev. ref. dalárda ma este a József nap alkalmából tisztelegni fog Tóthfalusi József ev. ref. első lelkészénél, ki a dalárda elnöke.

— **Tréfa** Temesvári Albert furcsa jelentést tett a rendőrségen. Azt mondja ugyanis, hogy valaki Árok-utca 3. számú telkén két kutyáját tréfából leszurta. A rendőrség most a tréfás embert kutatja.

— **A helyi cukorgyár válsága.** Ismeretes a közönség előtt az a lavirozás, melylyel a cukorgyár üzeme folyton küzdött a multban. Most, mint értesülünk a cukorgyár gazdasági osztályát beszüntették és ezen osztály ügykört az Első Erdélyi Gazdasági Szövetkezet vette át. Így remélik a gyár életképességét a vezető részvényesek. Nem ismerjük az új szervezetét a cukorgyárnak, de igen kíváncsok volna, hogy ez új intézkedés beváljon, mert mezőgazdaságunkra nagy veszteség volna a cukorgyár bukása.

— **Kossuth gyászünnep.** Kossuth Lajos halálának évfordulóját, mint minden évben, úgy az idén is megünnepli a helyi függetlenségi és 48-as párt, f. hó 23-án, vasárnap délután 2 órakor. Gyülekezés a tűzoltó őrtanya előtt lesz, honnan a résztvevők kivonulnak az ev. ref. temető ezintermébe, hol ünnepi beszédet mond Bedőházy János orsz. képviselő. E hazafias ünnepélyre ez uton hívja meg a polgárságot a függetlenségi és 48-as párt elnöksége.

— **Tanonczmunka kiállítás.** Az iparos tanonciskola felügyelő bizottsága elhatározta, hogy iparfejlesztés s a tanoncoknak versenyre való szoktatása céljából, a jelen tanév végével, június hónapban „tanonczmunka kiállítás” rendez. Ezen tanonczmunka kiállításon, minden olyan tanoncznak kötelességében áll résztvenni, ki ipari pályáját legalább egy év óta tanulja. E végből a bizottság felhívja az iparosokat, hogy adjanak a tanoncoknak alkalmat és anyagot, hogy kiállítási munkájukat szépen és idejében el tudják készíteni.

— **Gyilkosság városunkban.** Iszonyu gyilkossági merénylet történt ma városunkban. Hajdu Viktor helyi kömives segéd Fábrián József helyi iparost szerelem féltésből egy kövel úgy halántékon ütötte, hogy Fábrián rögtön földre rogyott és most élet, halál között lebeg. Hajdu elismerte tettét, és gyilkossági szándékát.

— **Mózes Károly.** Fájdalmasan érintett az a szomorú hír, hogy Mózes Károly tekintélyes polgártársunk ma városunkban elhalt. Még alig néhány hónapja közöttünk töltötte idejét s bár betegségről panaszkodott, kedélyesen társalgott barátaival s humorizált a halálról, mely lopva lepi meg az embert. Szava, sajnós, beteljesedett. Ma már kihűlt testtel fekszik ravatalán s mi az egyszerű, de nemes ember koporsóját fájdalmas szívvel álljuk körül. Isten nyugasztalja meg szegény öreg!

— **Szegény vándor borbély legény.** A rendőrség egy Tóth Samu borbély legényt talált éjnek idején a Szt. György utcában az utca kövezetén pihenve. Ott aludta ki magát s ott nyugodta ki fáradalmait. A szegény vándor borbély legénynek módot nyújtottak a tovább vándorlásra.

— **Feleki Miklós meghalt.** Egy derék székely halt meg, olyan székely, ki becsületet szerzett a székely névnek egész Magyarországon, sőt a művelt külföld előtt is. Ez a híres székely sarj Feleki Miklós veterán színművész, ki pályáját mint 17 éves ifju Csikszeredában kezdte meg és küzdötte fel magát a magyar színművészek legelsőbbjei közé. A 84 éves agg művészt ma délután tették Budapestén örök nyugovó helyére.

— **A marosvásárhelyi „Jótekonny nőegylet” és Clotild árvaleányház** javára adakoztak: 5. Gás, pár Autalné és Szabó Istvánné ivén: Tauszig B. Hugó 4 kor., Stupiczky Béláné, Soós Pál 3—3 kor., Kelemen Ádámné, Dr. Hints Elekne, Nagy Imréné, öz. Keszler Gyuláné, Nagy Sándor, Ternowsky Béláné,

Seibriger Károlyné, Tóthfalusi Józsefné, Tischler Hermánné, Darkó Ákos, dr. Grossmann Dezsőné, Hatfaludi Istvánné, D. Nagy Jánosné, Dr. Tischlerné, Schönstein Gyuláné, br. Horváth Béláné, öz. Soket Károlyné, Flesch Adolfné 2-2 kor. G. N., Vertán Pálné, Lutman Ivánné, Emael Domokos, Gveith, öz. Méder Antal, Vadady Sándorné, Borosnyai Pálné, Szakáts Péterné, öz. Bodoláné, Kővári Józsefné 1-1 koronát, Adam 1 kor., valaki 20 fill., valaki 40 fillért adott.

— **A kétféjű patagóniai király.** Londonban, a Piccadilly egy szerény boltjában most sok tudós fordult meg, bámulni egy természeti csudát. A látogatók egy roskatag lépcsőn lemennek egy pinczébe és ott egy reneteg koporsót látnak. Abban egy fekete arcu alak fekszik, mely ugy néz ki, mintha fából volna faragva. Ket furcsaság észlelhető rajta, az egyik az, hogy két olyan hosszú, mint egy normális ember, a másik pedig az, hogy két feje van. A bódé tulajdonosa egy prospektust osztogat, amely elmondja, hogy az itt látható kétféjű óriás a XVII-ik század közepe táján Patagóniában király volt. Kap-Drva néven ismerték. Husz láb magas volt és mint emberevő elérte az akkori idők rekordját. Ha valakire fáj a foga, az óriási kezével megragadta, a levegőbe emelte és összeroppantotta akár csak egy mogyorót. Egy bareciónai hajó matrózai 1672-ben hozták róla hírt Európába és Valquerez Alfredo cadixi hajóskapitány elhatározta, hogy ő szembeszáll a hírhedt óriással. Elindult Afrikába, Patagóniában partszállott és Kap-Drvat foglyul ejtette. A hajón a fogoly iszonyukat ordított és egy kézlegyintéssel leütött egy matrózt. Erre a többi matrózok egy szigonyal mentek neki és megölték. Az óriást bebalzsamozták és a bareciónai bonczitani muzeumban őrizték a legujabb időkig. A vállalkozó valahogy megszerezte onnét a holttestet és körutat tesz vele.

— **Cépharisenya kötőde.** Diszhímzés, himzóminták és a legdivatosabb monogramok előnyomdája Kossuth Lajos utca 16. szám.

— **Az érdeklődő közönség** szíves figyelmét felhívom arra, miszerint a húsvéti *ujdonságok, öntözőkben (fecskendők)* és minden létező illatu *illatszerekben*, már megérkeztek, melyeknek *kiállítás* üzletben bár mikor meggyőzés végett megtekinthetők és a *legnagyobb választékban kaphatók, olcsóbban*, mint bárhol. **Benő B. R.** illatszerész és speciálista Bolyai-utca, Pap-palota.

— **Az első Székelyföldi** általános Gőzkeleme festőde, vegy tisztító, fehér-ruha mosó, fényvasaló intézet: átvételi helye Kossuth Lajos-utca 12. sz. **Ritz Károly.**

— **Három albirászal egy váltó** f. hó 12-én elveszett. A becsületes megtaláló, ha a kiadóhivatalba hozza, jutalomba részesül. 1-6.

Szerkesztői üzenetek.

Besorozott helyt. Póttartalékba kerülhet, ha ezt kérvényezi. Folyamodhatnak azok, a kik munkaképtelen szülőiket és testvéreiket tartják, mert a szabály szerint „keresetképtelen apának, vagy özvegy anyának egyetlen fia, vagy ha az nincs, egyetlen veje, vagy unokája, vagy árvaságra jutott testvérek egyetlen testvére, vagy unokatestvére” számíthat arra, hogy mint a szülők vagy testvérek eltartója, a katonai szolgálat alól felmentessék.

S-i. g-a. Lehet, de nem bizonyos.

CSARNOK.

Kiábrándulás

(Beszély)

22.

„Köszönöm!” — Anikó mind ezt olyan szavalá, mely a mondottak iránt legkisebb kétséget sem szenved, s azért nagyon meglepte őt Szerafin azon nyilatkozata: hogy e házban nincsen papuskormány!

„Be kell hozni! Mielőbb annál jobb! — S nincsen papuskormány? Ugy hát a te férjed valóságos zsarnok! Ah, most értem levele szavait! Oly hangon tudatta velem, hogy részemre tisztességes jámbor férjet talált, mintha arról lenne a szó, buzája minő áron kelt el, s hogy birkái mind egészségesek.”

„De azon ifju, kit részedre ajánlott...”
„Nem kell, mert ajánlották, nem kell mert — nem kell! — Nevét sem tudatta, nézd-nézd, ő csak darab számra dolgozik! Egyébkint jól tevő, mert ha eddig tán barátom volt is, dacára jámborságának, azon tisztességes férfit ezennél gyűlölni kellene! — Ha látnád Aladárt. Szép, szelíd, engedelmes! Szeszélyeimnek annyira hódol, hogy szegényt néha sajnálom. Azt lehet mondani, nincs saját akarata, no, de sértse meg más, és... Ohó az én gyámnokomnak még meggyűlhet a baja! — Aladár ez idén ugy tud meg, hogy három párbajt vívott, s a mult héten annyira dühbe jött férjedre, mert ez levelét válasza sem méltató — hogy komolyan rettegtem a találkozásért. Jónak láttam indulásomat is elűkölni előtte. — Ez a titkolódzás azonban nem tarthat örökké. Megvárom hát, míg férjed visszajő. Ha megegyezik? jó — Aladárt idehívjuk! Ha meg nem egyezik? ugy is jó — Aladárt, s te segítségemre léssz, ha ő eljön, hogy...”

„Semmi! Mosom kezemet. — Aladár minálunk?”

„Titokban!”

„Annál kevésbé! Mit képzel? Az semmivé tenne. Veszélybe döntené házunkat!”

„Hogyan?”

„Károly borzasztó féltékeny!”

„Féltékeny? hahaha, féltékeny? Annál jobb, így felfogja tettemnek indokát. Én is féltékeny vagyok. A pesti uracsok, kevésbé vagy nagyobbára mind csapodárok, és meg-

nem engedhetem, hogy férjed szeszélye miatt én lakoljak, s huzamos távollét által fővárosi kedvesem hozzám hűtlen legyen! De igaz! Hát Károly... még nem mondtad miként fogadta levelem!”

„Bocsáss meg lellem, de... nem mutattam neki, mert...”

„Nem mutattad? Ah! — Semmi! Ugy is jó! — Tehát magam erejével fogom majd intézni saját dolgaimat. Előre is mondhatom, hogy semmi kegyelem! Aladárt még ingerelni fogom. Ha ő kardot választ, én pisztolyt ajánlok. Oh! kérielhetetlen lesz!”

„Én meg akartam neki mutatni leveled”... mentegetődzék Szerafin... „de... végsőrai... az utóirat!”

(Folytatás.)

Főmunkatárs: **Oroszlány Gábor.**

6500—1902 szám

alispáni.

Hirdetmény.

A szovátai fürdőhöz vezető új törv.-hatósági közuton építendő 2 fahíd és két betoncső építési munkáját 4062 korona 61 fillér összeg erejéig engedélyeztem.

A fent említett munka kivitelének biztosítása céljából az **1902. évi márczius hó 20-iki napjának délelőtt 10 órájára** hivatalos helyiségben tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtok fehivatnak, hogy a fentebbi munkákat végrehajtásának elvállalására vonatkozó zárt ajánlataikat a kitűzött nap délelőtt 10 órájáig hozzám annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételekben előírt, az engedélyezett költségösszeg 5 %-nak megfelelő bánatpénz készpénzben vagy ovadékképes érték-papírban csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek a marosvásárhelyi m. kir. államépítészeti hivatalnál a rendes hivatalos órákban naponként megtekinthetők.

Építési befejezési határidő folyó évi május hó 20-ika.

Marosvásárhelyt, 1902. márczius 16-án. Alispán sorozáson:

Erődy Sándor
t. b. főjegyző.



A világ legjobb
savanyuvize
a baróti

Borhegyi borvíz

Vegyi összetétele felülmulja az összes savanyuvizeket.

Sikeresen használtatik: Idült hörghurutban, a gümőkór lerakódásának első stádiumában, a gyomor rendellenes működésében, a májműködés és epekészítés rendtelenségeiben, az epekővek eltakarítását szembetűnően könnyíti, a bélhurut minden nemében, a nyálkás aranyérben, hasszervi dugulásokban, lépdagokban, húgyszervi bántalmakban, húgykő képződéseiben, mézes húgyárban, görvély- és mirigydagokban, an-golkóros csontlágylásban és sorvadásban.

Kapható minden fűszerkereskedésben és vendéglőben.

Egy üveg ára 9 kr. Nagyobb vételnél 7 1/2 kr.



Olcsó Tüzi-lécz és bükkfa-raktár.

A n. é. közönség b. figyelmét bátorodom felhívni Szentgyörgy kültelep (Felső-vasut-utca) 7. szám alatt levő

száraz bükkfa raktáromra.

Rövidre vágott, nem usztatott métermázsánként házhoz szállítva

80 krajezár.

Ugyanitt kapható kiténő

száraz tüzi-lécz,

hol az elárusítást kis mértékben is eszközölöm. A raktárnál 100 kiló pontosan kimérve 55 krajezár. Házhoz szállítva 65 krajezár. Kiténő tiszta bükkfa. Pontos kimérés.

Telefonszám 171.
(69.)

Tisztelettel
Beer Józsefné

Megrendeléseket

Bartha Károly

kereskedő is elfogad.



Hölgyek figyelmébe

ajánlom Széchenyi-tér 26. szám alatt megnyitott

női szabó műhelyemet.

Tekintettel, hogy Marosvásárhelyen már másfél év óta Fogolzán Bogdán ur üzletében voltam alkalmazva és ez idő alatt a t. hölgyközönség meggyőződhetett izléses és pontos munkámról, most azon kérést intézem a t. hölgyközönséghez, hogy bizalmukkal megtisztelni szíveskedjenek.

Tisztelettel
Gulyás József
női szabó.

Faépitmények rothadását,

azokon gombaképződést legbiztosabban megakadályoz, falgombát, fainedvességet legbiztosabban kiirt a

Bárdos és Brachfeld

műszaki nagykereskedő cég törv. védett



„Arefactor“

gyártmánya.

Részletes felvilágosítással készséggel szolgál az itteni kizárólagos képviselő:

Petrás Géza

fűszer- és esemege kereskedése M.-Vásárhely
65 6—10

Székely tűzifa.

Kiténő száraz, rövidre vágott,

== nem usztatott ==

székely tüzi bükkfát

pontosan kimérve 17—30 67

métermázsánként 80 kr.-ért

házhöz szállít

Kovács Gyula

Bethlen Gábor utca (Vártér) 16. sz.

alatti raktárból, hol a megrendelések felvételnek és azonnal eszközöltetnek.

Hülesből eredő bántalmak ellen

(köszvény, csusz, hát-, oldal-, derék-, kar és lábfájás) gyors és biztos hatású bedörzsölő gyógyszer a

Rheuma-kenőcs.

Párszori bedörzsölésre a legkinosabb fájdalmakat is megszünteti. — Ára 1 és 2 korona.

Grdélyi fogcsepp,

a legerősebb fogfájást pár perc alatt elmulasztja. — Ára 60 fillér.

Kaphatók egyedül a

dr. BERNÁDY-féle gyógyszerárban

Marosvásárhelyen a legrégebb, kiténő hírnévnek örvendő gyógyszerár.
7.) 31—0

Secessionis zománczozott lemezdedény mesés olcsó árban.

A legjobb zománczozott secessio lemezdedény egyedüli főraktára

Bucher Lajos és Schuster Ödön

vaskereskedéseikben van.

Az edény egész kocsirakományokban jön, minek folytán a n. é. közönség mesés olcsó árban és mégis elsőrendű árut veszen, jóval olcsóbban, mint azt a kislejtezett másodrendű edényt, melyet vásárok alkalmával a piacon árusítanak.

A kinek tehát jó és mégis olcsó edényre van szüksége az vegyen

== secessió edényt. ==

Rendkívül czélszerű újdonság a szabadalmazott „Secessio kávé-gép“, (kávé öntő) melylyel nyolez perc alatt igen jó, iztetes kávé-t lehet előállítani, ára pedig nem drágább a közönséges kávé-gépnél.

Minden drb edény Secessio védjeggyel van ellátva.

Secessionis zománczozott lemezdedény mesés olcsó árban.